

U盤質低騰訊 恒指倒跌

外圍市況向好 ADR借勢反彈逾200點

外圍股市造好，不敵港股獲利盤沽壓，恒指早段曾升294點，可惜臨收市前，騰訊（00700）、建行（00939）等指數權重股「變色」，其中大戶於U盤發功，騰訊股價升幅由最多3%收窄至0.5%，令到大市收市時倒跌47點，沽空比率急飆至20.3%。受美股早段彈高300點帶動，恒指夜期中段曾升128點，見29550點，轉高水90點，ADR亦順勢反彈214點至報29674點。分析指出，由於主板交投明顯萎縮，故昨日市況欠缺指標性；樂觀相信大市二月份餘下時間會有反彈。花旗稱，經歷調整後，中資股估值吸引，醫療健康股可看高一線。

大公報記者 劉鑑豪

美股上周五高收升逾300點，為亞太區升市揭開序幕。恒指昨日跟隨外圍高開205點，但受制於內地A股反覆，大市最多升294點。A股有驚無險收市升0.7%，原本可以支撐港股以升市報收，可惜指數在下午三點半過後，遭遇突襲；沽盤方向明確，集中火力狙擊騰訊、建行、工行（01398）、港交所（00388）等能夠左右指數升跌的重磅股，令到港股市況急轉，由29713點直插254點，至全日低位29459點收市，轉跌47點。國企指數微跌1點，報11900點，連跌第六日。

大市沽空率飆至20%

焦點股方面，騰訊股價在下午三點半過後由418.6元，跳崖式跌落至412元，大戶於U盤時段集中火力沽貨，一下子推至全日最低的409.6元收盤，升幅收窄至0.5%。港交所股價在同一時段亦出現跳崖回吐，由262.2元滑落至258元收市，由升轉跌0.07%。建行股價則由7.82元滑落至7.71元收市，轉跌0.1%。工行股價由6.54元滑落至6.46元收市，轉跌1%。

雖然沽空金額減少23%，至211億元，但沽空比率卻飆高至20.3%。淡友瘋狂借貨拋售騰訊，騰訊昨日沽空金額錄得21.05億元，較上日增加38%，是沽空額最多股份。主板昨日成交金額1349億元，較上日

港股單日轉向，騰祺基金管理投資管理董事沈慶洪認為，由於成交萎縮，昨日市況對後市的指標作用不大。他稱，港股通本周三開始暫停交易，臨近農曆年，資金或規避假期期間外圍市場波動風險，故先行沽鎖定利潤。展望後市，若外圍持續回穩，恒指有機會在長假前反彈200、300點，以紅盤結束雞年；而二月份餘下時間亦有望反覆回升。

花旗薦內銀醫療板塊

中金認為，港股、A股近期回吐，僅僅是內地復甦周期中的調整，並非趨勢逆轉。經過回調後，港股、A股估值變得具有吸引力，故對中長線前景維持正面看法。不過，中金相信有三大因素令到大市短線會持續震盪整理，如市況波動性增加、農曆年臨近、投資者風險偏好低。

花旗相信，大市調整並非反映對經濟增長步入熊市，相信港股短期仍然較為波動，但再下跌空間有限。值得注意的是，經過調整後，中資股預測市盈率約12.5倍，估值吸引；參考過往數據，經過調整後，股市在未來數星期會有恢復性上升。花旗推薦內險、內銀、內房及醫療健康板塊股份。

受惠國策 中金唱好三大航空股

【大公報訊】記者林靜文報道：受惠人民幣升值及內地航線票價再開放等政策帶動，年初至今內地三大航股表現不俗。中金公司發表研究報告指出，維持對航空業2018年和2019年趨勢向上的判斷，另考慮到當前布蘭特油價下跌逾10%，人民幣兌美元又一度突破6.3，看好估值相對較低的三大航H股，首選國航（00753），次選南航（01055）。內地三大航隨即炒起，昨日分別錄得3.6%至5.6%不等升幅。

中金公司指出，未來兩年，內地航空公司的利潤將受到早前推進的票價市場化改革主導，加上民航局為提升航班準點率，限制機場航班時刻同比增速，有利改善行業格局，支撐票價上漲。該行預期，2018年內地三大航的淨利潤平均增航17.6%，至2019年增速加快至34.8%。

此外，扣除匯兌影響，三大航今年明兩年的淨利潤平均增長分別為32.6%和60%。另以客公里收益計算的票價每提升1%，將額外為航空公司帶來7億元至9億元的淨利

潤。該行補充，如今外部因素好於過去，邊際上也有改善，強調目前三大航估值已回落至歷史均值，A股和H股均具備投資價值。

今年以來，內地三大航股價向好，當中國航累升14.35%，昨日收報10.84元升5.63%；南航累升12.39%，昨日升5.22%，收報9.07元。至於東航（00670）增長最慢，惟年初至今也升6.17%，昨亦升3.6%，收報6.02元。

中金對中資航空股評級

| 股份 | 投資評級 | 目標價 | 昨日收市價 | 變動 |
|-----------|------|------|--------|---------|
| 國航（00753） | 推薦 | 13元 | 10.84元 | +5.63% |
| 南航（01055） | 推薦 | 11元 | 9.07元 | +5.22% |
| 東航（00670） | 推薦 | 8.1元 | 6.02元 | +3.614% |

澳能暗盤價潛水一成

【大公報訊】獲新濠國際（00200）主席何猷龍入股的澳能建設（01183）今日首掛，公售錄超購160倍，一手2000股中籤率約60%，認購5手可穩中一手；定價每股1.25元，為招股價範圍上限。但上市前夕，該股暗盤表現欠佳，未能重回招股價，根據耀才暗盤交易中心資料，該股開市報1.02元，跌18.4%；收市報1.09元，較招股價低12.8%，一手2000股帳面蝕320元。

另外三隻同於今日首掛新股暗盤同樣不濟。匯聚科技（01729）公售錄超購267倍，一手8000股中籤率60%，認購125手可穩獲一手；以招股價上限定價每股0.5元。該股暗盤收市報0.44元，較招股價低12%，每手帳面蝕480元。

德益控股（08522）公售錄超購34

倍，一手4000股中籤率60%，認購8手可穩中一手。該股暗盤收市報0.65元，較招股價0.8元低18.75%，每手帳面蝕600元。

Top Standard Corporation（08510）公售錄超購14倍，一手8000股中籤率100%，人人有份；以招股價下限定價每股0.35元。該股暗盤收市報0.33元，較招股價低5.71%，每手帳面蝕160元。

受累大市氣氛，三隻昨日首掛的創板股中僅一隻有錢賺，彌明生活百貨（08473）首掛最高曾見0.3元，較招股價0.27元高11%；最低曾跌11.8%至0.238元；其後逐步回升，收市報0.28元，升3.7%，每手1萬股帳面賺100元。至於常滿（08523）及熒德（08535）分別收報0.4元及0.136元，同報跌20%，每手帳面分別蝕500元及680元。

康宏多宗訴訟下月六日審

【大公報訊】康宏環球控股（01019）公布，有關該公司及旗下多間附屬公司的多宗訴訟個案，根據香港高等法院法官於1月19日作出的指示，已就涉及康宏環球控股個案、朱曉燕個案和郭曉群個案確定



證券界對後市觀點

騰祺基金管理投資管理董事沈慶洪

- 若外圍持續回穩，恒指在長假期前反彈200、300點，以紅盤結束雞年

中金

- 經過回調後，港股、A股估值變得具有吸引力，故對中長線前景維持正面看法

花旗

- 經過調整後，中資股估值吸引，未來數星期或會有恢復性上升

港股通(滬)十大活躍股份

| | (單位：億港元) | 買入額 | 賣出額 | 總額 |
|-------------|----------|------|-------|----|
| 騰訊控股(00700) | 9.16 | 3.36 | 12.53 | |
| 匯豐控股(00005) | 5.86 | 0.98 | 6.84 | |
| 工商銀行(01398) | 4.57 | 1.61 | 6.18 | |
| 中芯國際(00981) | 2.59 | 3.09 | 5.69 | |
| 中國平安(02318) | 4.01 | 1.38 | 5.39 | |
| 招商銀行(03968) | 3.01 | 1.29 | 4.30 | |
| 建設銀行(00939) | 3.23 | 1.02 | 4.25 | |
| 吉利汽車(00175) | 3.15 | 0.73 | 3.88 | |
| 農業銀行(01288) | 1.15 | 2.55 | 3.71 | |
| 瑞聲科技(02018) | 2.69 | 0.76 | 3.46 | |

北水撈底 淨流入52億增九倍

【大公報訊】港股尚餘一個交易日便休戰過農曆新年長假，北水昨日買賣資金顯著減少，由上日的394億港元，下降49%，至199億港元。雖然入市熱情減少，但資金淨流入情況卻有改善，合共有52億元人民幣，較上個交易日增加九倍，而港股通(深)更止血，重新錄得資金淨流入11.74億元人民幣。

醫藥股標青逆市升

【大公報訊】記者李永青報道：港股昨日表現疲軟，但部分醫藥股則跑贏大市。被摩根士丹利唱好的復星醫藥（02196）升2.9元，收報43.45元，升幅7.15%；石藥集團（01093）旗下新藥「注射用紫杉醇（白蛋白結合型）」獲內地國家食品藥品監督管理局頒發藥品註冊批件，股價曾升8.8%，收市升6.5%，而中國生物製藥（01177）亦升逾5%。

大摩報告指出，相信復星醫藥之股價會於未來60日內上升，機率達80%以上，目標價57元，評級「增持」，為行業首選。

該行指出，復星醫藥今年至今股價下跌16%，較其他藥股跌幅更大，令短期估值更吸引，相信目前是一個低吸公司股票的機會。

大摩指出，公司未來有多個股價催化因素，包括藥品獲批及醫院合併等。

另外，東陽光藥（01558）亦回勇，收市升3.88%至44.15元；金斯瑞生物科技（01548）升8.78%至20.45元；華潤鳳凰醫療（01515）升4.37%；綠葉製藥（02186）升3.99%。

樓價料下半年跌

大摩揀長實新地

交投量亦有下行風險，大摩對本港地產股持中性看法，料下半年樓價回落5%。

大摩報告首選長實集團（01113）及新地（00016），認為長實正屆轉型期，經常性收入佔比將逐漸擴大。而新地則由於各類業務分部見復甦，每股盈利及分派增長強勁，加上估值不高，可看高一線。

至於內房方面，大摩料該行所覆蓋的內房股在今年樓市整固下，銷售量將持平或下跌，不過銷售金額仍將增長26%，而大型開發商可繼續受惠於行業整合，對內房股看法為「吸引」，首選富力地產（02777）及世茂房地產（00813）。

史美倫入局 傳任港交所新主席



史美倫簡介

| | |
|--------|-----------------------------------|
| 年齡 | 68歲 |
| 榮譽 | 大紫荊勳賢、太平紳士 |
| 現時主要職務 | 匯豐控股獨立非執行董事（2011~） |
| | 香港上海滙豐銀行獨立非執行董事（2004~）及副主席（2007~） |
| 現時公職 | 香港特別行政區行政會議非官守議員（2004~） |
| | 金融領導委員會委員（2017~） |
| | 金融發展局主席（2013~） |
| | 中國證券監督管理委員會國際顧問委員會副主席（2004~） |
| | 中國銀行業監督委員會國際諮詢委員會委員（2013~） |

根據《證券及期貨條例》第77條，財政司司長可委任不超過8人進入港交所董事局，目前董事會成員中有六名是由財政司司長委任，除了周松崗及范華達外，現任董事為梁高美懿、馮婉眉、席伯倫和姚建華都是由財政司司長委任。

周松崗表示，他和范華達將於今年4月底卸任。周松崗稱，在過去幾年和大家一起推動了港交所的快速發展，鞏固了香港作為全球金融中心的領導地位。

監管經驗助推同股不同權

周松崗於4月便會完成主席一職連續四年的任期，因此根據《公司章程》今年將不能再續任港交所主席。意味屆時港交所董事會需要從董事會成員中任命一位主席。因此，擁有豐富監管經驗的史美倫成為新一任港交所主席呼聲最高，料上任後首要任務是處理上市改革的諮詢結果，達至監管與開放同股不同權公司上市的平衡。

財政司司長陳茂波公布上述委任時表示，委任港交所董事會成員可確保維護公眾利益。史美倫和洪丕正均在財經服務界、商界，以至公共服務方面具備豐富經

洪丕正同獲委任董事

另外，陳茂波稱，洪丕正是渣打銀行大中華及北亞地區行政總裁，以及金融發展局和外匯基金諮詢委員會委員。相信他在商界的經驗以及在金融服務界的專長，可讓他在提升香港交易所的競爭力及完善風險管理政策的策略方面作出貢獻。